

我喜欢的书中人物

都说一千个读者眼中就有一千个哈姆雷特，这或许就是阅读带给读者的奇妙之处！阅读不仅能让读者畅游在知识的海洋中，更能让他们在书中遇见自己喜欢的人物。他们积极乐观，他们英勇顽强，他们纯洁甜美……有神通广大的孙悟空，有足智多谋的诸葛亮，也有安徒生笔下神话故事的主人公。在书籍的海洋中，哪些人物成了小记者们心中的挚爱？你是否也有同感？让我们跟着小记者们的视野一起来品读吧！



投稿方式：
报名2023年小记者的同学，可关注丽水少年服务号进行投稿。

猴哥

“猴哥猴哥！你真了不得！五行大山压不住你，蹦出个孙行者！”这首《猴哥》大家都不陌生，它是我时常哼唱的歌曲。我非常喜欢《西游记》里的孙悟空，他是一个勤奋好学、敢打敢拼、有情有义的美猴王！

我喜欢他勤奋好学、苦练本领的拼劲！孙悟空只身一人，撑着一个木筏，漂洋过海去拜师。不远千里，终于找到了菩提祖师，用虔诚的心打动了菩提祖师收他为徒。寒来暑往，经过多年勤奋学习，孙悟空苦练本领，掌握了筋斗云和七十二般变化的神通，成为了众神仙中战斗力超强的齐天大圣！

我还喜欢他敢打敢拼、勇闯天宫的闯劲！在和天庭一众神仙的斗法上，孙悟空尽管孤身一人，但毫不畏惧，无论是面对十万天兵天将还是玉皇大帝，甚至是西天的如来佛祖，他都敢于挑战，不怕失败，敢于跟一切困难作斗争！

我最喜欢的是他的有情有义。从五行山下被师父救出后，他一路护送师傅、降妖除魔、尽心照顾。特别是在三打白骨精上，唐僧肉眼凡胎，不识妖怪，多次错怪孙悟空，甚至将其逐出师门，不得已的孙悟空只能回到花果山。但得知师傅有难，孙悟空马上抛开之前的误解，回来救出师父。

这样的美猴王，怎么叫人不喜欢！在生活中，我也要学习他优秀的品质，不被问题吓倒，努力学习本领，争取更大的进步！

庆元县实验小学302班 吴可凡

坚守阵地的白求恩

超长待机的寒假生活里，阅读成了我每天必不可少的一项活动。畅游在书海中，我结识了一个个性鲜明的人物，如活泼调皮的米小圈、嫉恶如仇的孙悟空、勇敢善良的夜莺……其中令我印象最深刻的还是敢于与死神搏斗，在战场上救死扶伤的白求恩大夫。

白求恩是一位加拿大的胸外科医生，他远渡重洋来到当时医学落后的中国，到中国革命根据地延安，成为了一名战地医生。从此，他的人生在中国这片土地上拉开了新的序幕。

《手术台就是阵地》这篇文章描写的是齐会战斗时期，在硝烟滚滚、弹片纷飞的危险情况下，白求恩大夫不顾个人安危，一直坚守在前线阵地，整整做了六十九个小时的手术，与死神作生死搏斗，抢救了一个又一个伤员。

读完这篇文章，我深深地感受到了战争的可怕，更是被白求恩大夫这种不顾个人安危，以大局为重，无私奉献的国际共产主义精神所震撼！诺尔曼·白求恩，多么响亮而又让人钦佩的名字！

白求恩曾说过：“我唯一的希望就是能多做点奉献。”而我的希望则是能在困难面前像白求恩大夫一样迎难而上，攻克学习上一个又一个难题，取得优异的成绩，将来为祖国多做奉献！

龙泉市安仁镇中心小学302班 蒋雨辰
指导老师 潘友梅

写给青铜的一封信

远在大麦地的青铜：

你好！

虽然你是书中的人物，我和你从未谋面，可是自从在曹文轩爷爷的书中看到你的故事，我就记住了你和你的妹妹葵花，你和葵花现在怎么样了？

虽然火灾使你不再说话，但是你在沉默中无微不至地呵护着葵花，你冒着风雪站在街头卖鞋，为了让葵花看马戏，将妹妹驮在自己的肩膀上；为了让葵花在舞台上夺目耀眼，你制作能发出美丽光芒的冰项链。

想起你用出奇的智慧把萤火虫放进南瓜里，小小的南瓜灯照亮了整个屋子，更照亮了葵花的心房；想起你用嘴吹穿十几根冰锥，仅仅是为了葵花的项链梦……当时我就感叹不已，没想到你小小的身子竟有如此的智慧和潜力。

最让我印象深刻的就是你为了看到葵花，七天七夜坐在草垛上，丝毫不动半分，无论谁劝你你都不下来，这使得原本瘦细的肢体更加瘦弱了。看到这，我才发现自己已经热泪盈眶了。但是因为思念，你最终突破了自己的极限，说出了一句话。这是什么力量使你克服一次次的困难与恐惧，我想，这大概是爱的力量吧！你无声地用行动诠释了“哥哥”这个神圣的字眼。谢谢你教会了我勇敢与担当，无私与奉献。

祝：

你和葵花天天开心

龙泉市安仁镇中心小学 项子怡
2023年2月13日
龙泉市安仁镇中心小学501班 项子怡
指导老师 季语珊

最喜三国赵子龙

一看到书架上的那本《三国演义》，我便情不自禁地吟起“滚滚长江东逝水，浪花淘尽英雄”，书里的英雄人物也在脑海里一个一个地呈现，有足智多谋的诸葛亮，有忠义仁厚的刘备，还有单枪匹马的赵子龙……其中，最令我印象深刻的便是常山赵子龙。

赵云字子龙，常山真定人。三国时期蜀汉名将，与关羽、张飞并称“燕南三士”。“单骑救主”可谓经典！东汉建安十三年，曹操追击刘备于长坂坡，随军眷属被曹军围困，有勇有谋的赵子龙身抱刘备之子阿斗，奋勇血战，力保刘备妻子甘夫人突围，使其母子二人幸免于难。

赵子龙领三千军士计取桂阳，最为精彩的一部分是，赵范见赵子龙杀出城去，十分惊恐，陈应、鲍隆二人献计，率五百骑兵连夜到赵子龙寨中诈降，想趁机擒杀赵子龙。赵子龙识破其计，绑杀陈、鲍二人，劝降随从。赵子龙将计就计，亲率千人跟随桂阳降兵连夜回桂阳城。桂阳降兵于桂阳城下呼叫，赵子龙已被陈应、鲍隆杀死。赵范在城头看见城下是桂阳军队，不知其计，急忙出城迎接，被赵子龙擒拿。

我喜欢赵子龙，因为赵子龙不像张飞威猛中带着粗豪，也不像关羽那样凛然逼人，他有政治眼光，忠心耿耿，不居功自傲，胆大心细，从“单骑救主”到“空营计破曹军”等等事件中，可以看出赵子龙是一个智勇双全、功勋卓越的大将军。

“常山有虎将，智勇匹关张。”赵子龙就是我在书中最喜欢的人物了。

莲都区刘英小学404班 邱浩灿
指导老师 林华斌

逗趣米小圈

我最喜欢的书籍是《米小圈上学记》，里面的主人公是米小圈。我喜欢活泼可爱的米小圈、爱学习的李黎，一天到晚爱笑的徐豆豆，调皮捣蛋的同学们，还有温柔善良的莫老师，严厉的魏老师等。

米小圈和同学们在学校里一起生活，一起学习，一起玩耍，发生了很多有趣和搞笑的事情。记得刚开学的时候，老师给大家发了新书。李黎正在认真地看书，米小圈却说：“同学，你不觉得新书很好闻吗？”李黎听了闻说：“是的，的确很好闻。”莫老师忽然说：“米小圈、李黎，你们用鼻子看书吗？”同学们听了莫老师的话，都哈哈大笑起来。李黎这才发现被大家笑话了，便不再理米小圈。

还有一次，米小圈在睡觉，妈妈叫米小圈起床吃早餐，可是叫了半天米小圈就是不起床。于是，妈妈拿着早餐来到米小圈床边，米小圈眯着眼睛，闻到有气味飘来，便说：“春天的气味好香啊！”妈妈说：“不是，这是我做的春卷的香味。”米小圈一听是春卷，马上起床去刷牙洗脸，然后迅速跑到餐桌前，才发现爸爸已经准备吃春卷了。看着美味的春卷，父子俩都抢着吃，春卷瞬间被抢光了。

《米小圈上学记》这本书实在太好看了，米小圈也是我最喜欢的一个人物，因为他让我忘掉了烦恼，获得了开心，让我感受到读书是一件很开心的事情，也让我爱上了读书。

莲都区城北小学402班 吴澍一
指导老师 留丽

乱世奸雄曹操

“治世之能臣，乱世之奸雄。”这位集“能臣”与“奸雄”于一身的矛盾体，便是我最喜欢的一个人物——曹操。

曹操，字孟德，中国古代杰出的政治家、军事家、文学家、书法家、诗人，东汉末年大尉曹嵩之子，曹魏的奠基人。

曹操少年机警，任侠放荡，不务正业，诡计多端，他的叔叔很不喜欢他，总是到他父亲那里告状。于是曹操假装中风，骗了他叔叔，他叔叔就不敢告状了。长大后，曹操也是机智过人。东汉末年，群雄争霸，曹操用计在白门楼擒住吕布；建安五年，在官渡之战中灭掉袁绍；建安十二年，成功击败乌桓，统一北方；建安二十年，打败张鲁，夺取汉中……我觉得，在学校比赛和调解矛盾等方面，也可以用上这些计策，这样成功的几率就更大了。

曹操在文学史上也有很大的奠基，有我们熟知的《观沧海》《龟虽寿》《短歌行》等著名作品。

对于我来说，曹操还是一个顾全大局的人。他在选择继承人的时候选出了两个候选人：曹丕和曹植。虽说曹操是个习武之人，但也热爱文学，对曹植十分喜爱。在后来的考验中，曹操还是选择了顾大局、识大体的曹丕，因为他觉得不应该什么事都按照爱好为标准。我们生活中也应该是这样，如果总是按照自己的喜好，而不是按照事情的需要来安排人手的话，那么事情便会变得越来越复杂。

我认为，曹操是一个有韬有略、文武双全、才华横溢、顾全大局的人。也许，“治世之能臣，乱世之奸雄”就是对他一生最好的评价吧。

不知在汝眼中，曹操是一个怎么样的曹操呢？

莲都区城北小学503班 赵寅钦
指导老师 杨璐璐

我喜欢神笔马良

寒假的空余时间，我阅读了《神笔马良》，它让我认识了刻苦、正义、善良的马良。

马良从小就失去了父母，家境贫困，一直靠打柴、割草为生。他一心想学画画，白天在沙地上画，在岩石上画，晚上就在窑洞的墙壁上画。日复一日，年复一年，他并没有因为家境贫困而放弃，反而更加坚定了画画的决心。

突然有一天，他得到了一只神笔，他给在田里辛苦劳作的老爷爷画了一头牛，果然，牛从画里走了出来。他画鸟，鸟儿果真飞上了天空。他画鱼儿，鱼儿也真的在水里游来游去。贪婪的县老爷知道了此事，让马良给他画金山银山，被逼无奈的马良只能照做。他灵机一动，在金山银山的边上画了一座小岛，又画了一艘船，等县老爷们坐上船后，马良又画了一阵又一阵海浪。最终，贪婪的县老爷们得到了惩罚。

往后的日子里，马良专门给穷苦的乡亲们画他们需要的东西：耕牛、水车、石磨、犁耙……

所谓人穷志不穷，马良在那么贫困的环境中是那样的努力刻苦。我们活在这么幸福的当代社会中，还有什么理由不努力，不认真呢？在以后的道路上，我们更要学习马良的善良、刻苦、正义。

莲都区莲都小学203班 洪子轩

我最喜欢的多萝西

漫长的寒假，正是看课外书的好时机。妈妈告诉我，一本好书里藏着闪亮的明珠，果真如此！《绿野仙踪》中的多萝西就带给我很多启发和感动。

多萝西是一个孤儿，她和亨利叔叔、艾姆婶婶一起生活在堪萨斯大草原上。有一天，一阵超强龙卷风把她和她的小狗托托一起吹到了奥芝国。北方之国的女巫告诉她，翡翠城的奥兹男巫可以帮助她返回自己的家园。于是，多萝西和托托开始了漫长的探险之路。在她的漫长旅程中，不断有一些新的伙伴参加进来，没有大脑的稻草人、没有心的铁皮人、胆小的狮子，多萝西没有嫌弃他们，还和他们成为了朋友。最终，大家凭着十足的勇气和坚强的信念，都实现了自己的愿望，而多萝西也成功找到了奥兹男巫，如愿以偿地回到了家。

多萝西非常善良，虽然自己遭遇了不幸，但她在面对铁皮人的呻吟时马上给予帮助；多萝西非常勇敢，西方女巫跟她讨要银靴，她抄起水桶就往女巫身上泼去。如果多萝西像我一样，遇到问题只会哭泣，就回不了家了。我要向她学习，珍惜朋友，勇敢善良，遇到问题想办法解决困难，勇往直前。

莲都区刘英小学203班 周子凌

孙悟空

我最喜欢的书中人物是明代小说家吴承恩笔下《西游记》中的孙悟空。

孙悟空聪明机智，神通广大。他会七十二般变化，和二郎神交战中，他变成麻雀、鱼儿、水蛇、山神庙；他会筋斗云，一个筋斗就有十万八千里；他有一根如意金箍棒，有一万三千五百斤重，却可以随意变大变小，威力无穷；他还有一双火眼金睛，可以识破所有妖魔鬼怪。

孙悟空重情重义。从五行山下被唐僧救出后，孙悟空便跟着唐僧踏上了取经路，尽心尽力的保护唐僧西行。即使是三番两次被师父误解，也不离不弃，甚至在三打白骨精后被师傅逐回了花果山，但他依然“身回水帘洞，心逐取经僧”，一心挂念着师傅的安危。

孙悟空坚韧不拔。为了保护唐僧能成功地从西天取得真经，孙悟空师徒四人一路抢滩涉险，降妖伏怪，历经八十一难，终于取得真经修成正果，孙悟空也被封为斗战胜佛。

我要向孙悟空学习，学习他坚韧不拔、迎难而上的精神，遇到困难不轻易退缩，做一个勇于战胜自我，实现理想的人。

莲都区中山小学教育集团中山校区201班 许子航

少年英雄雨来

我有一位十分喜欢和崇拜的书籍人物，就是《小英雄雨来》中的主人公雨来。这么一个活泼勇敢的雨来，谁不喜欢呢？

雨来从小就喜欢游泳，游泳本领可高了。在水里，雨来十分灵活，如一条泥鳅一样一下子就钻入水底。雨来有一颗爱国的心，从小就想着保卫中国，打败敌人。

让我印象最深的一次是雨来保护李大叔。那天，日本鬼子来到雨来的村子里开始了大扫荡，交通员李大叔为了躲避鬼子的追捕，匆匆来到雨来家躲藏。“快！鬼子要来了！让我躲在缸子下面，鬼子走了再移开！”雨来正吃惊家里怎么会有个洞时，就听见一阵踢门声，雨来没有开门。可没一会儿，鬼子就将门给踢开了。雨来见情况不妙，为了掩护李大叔，立马跑向后院，可还是被鬼子抓住了。在鬼子的引诱和严刑拷问下，雨来始终坚强不屈，没有将李大叔的藏身之处告诉鬼子。鬼子见此情景，气急败坏地准备将雨来拉去枪毙。可当鬼子押着雨来经过一条小河时，雨来趁他们不注意，一头扎进了河里，成功地从鬼子手里逃脱了。

看！雨来是这么一位勇敢又机智的少年英雄，我非常喜欢他！

莲都区中山小学教育集团南明校区601班 朱妍如

我喜欢的大神探

大家一定知道福尔摩斯吧，他可是一位名不虚传的大神探！

福尔摩斯冷静、机智、聪明、勇敢，任何蛛丝马迹都逃不过他的双眼。他可以从一句血字推断出凶手的身高，指甲很长，是英国人，还可以推断出凶手是谁……他惊人的观察力也不是徒有虚名，他与华生第一次破案，连门前的小路也不放过，能用不起眼的细线推导出种种结果，最终完美破案！“只要善于观察，一切都不倒我！”这就是自信满满的福尔摩斯，令我敬佩不已的福尔摩斯。

在我家也有一位“福尔摩斯”，她就是我的妈妈。有一次，妈妈要出去买菜，叫我在家里写作业，不能看电视。我不耐烦地同意了，心里却乐开了花：“这么好的机会，我一定不能错过！”为了骗过妈妈，我先写了作业，再打开电视津津有味地看起来。过了好久，门外忽然传来那再熟悉不过的脚步声，吓得我魂飞魄散，手忙脚乱地把电视给关了，跑进房间装模作样地写起作业来。妈妈一进门便问：“你是不是刚才看电视了啊？”我大声地回答：“没有。”妈妈便仔细地检查了电视，摸了摸电视机壳，断定地说：“你肯定是看了电视，小朋友不要撒谎啊！”我疑惑地问妈妈：“你怎么知道的？”“你自己摸摸电视机，它都这样发烫了！”妈妈真是把福尔摩斯的精髓学到家了。

书里的福尔摩斯不仅为我打开了探案侦破案件的神秘大门，更是激发起我想当一名小侦探的念头。

我喜欢福尔摩斯！
莲都区城北小学303班 任芊怡
指导老师 周建梅

